



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT

Comisia juridică, de numiri,
disciplină, imunități și validări
Nr. XXIII/1274/2002

RAPORT SUPLIMENTAR

***la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a
Guvernului nr.166/2002 pentru modificarea și completarea Legii
nr.146/2002 privind regimul juridic al fundațiilor județene pentru tineret
și a municipiului București și al Fundației Naționale pentru Tineret,
trimis de Guvern***

Comisia juridică a prezentat plenului Senatului, raport de admitere cu amendamente admise și respinse, care a fost luat în dezbatere în ședința din 19 decembrie 2002. Ca urmare a discuțiilor purtate și a obiecțiilor formulate de senatorii opoziției, în plen, s-a hotărât retrimiterrea la Comisia juridică a proiectului de lege, în vederea întocmirii unui raport suplimentar.

Comisia juridică a ales o subcomisie formată din senatorii: Antonie Iorgovan, Nicolae Vlad Popa și Aron Belășcu, care să analizeze situația bunurilor ce au aparținut fostului Comitet Central al Uniunii Tineretului Comunist și al fostului Birou de Turism pentru Tineret.

Subcomisia a avut mai multe ședințe cu participarea reprezentanților Ministerului Tineretului și Sportului (în prezent Autoritatea Națională pentru Tineret ca efect al reorganizării aparatului Guvernului și a structurilor subordonate acestora), ai Convenției Naționale a Fundației pentru Tineret și ai Biroului de Turism pentru Tineret.

Cu prilejul acestor discuții s-a constatat că:

- există bunuri mobile și imobile, care au aparținut fostului Comitet Central al Uniunii Tineretului Comunist, cum ar fi suma de bani de cca 3 miliarde lei, care se află într-un cont de conservare la B.C.R., fără dobândă, imobilele: fostul sediul al Comitetului Central al U.T.C. din str. Dem Dobrescu aparține, în prezent, domeniului public, fiind sediul Oficiului Național al Cinematografiei, și ca atare nu poate face obiectul prezentei reglementări. În acest sens, poate fi invocat și Decretul nr.149/1970 al Consiliului de Stat, publicat în Buletinul Oficial, Partea I, nr.26 /24 martie 1970, care stabilea că bunurile transmise în folosință gratuită organizațiilor

de tineret, la încetarea folosinței, reintră, după caz, în administrarea organizațiilor socialiste sau a unităților administrativ-teritoriale de la care au fost primite și, deci, în proprietatea statului;

- o serie de imobile, cum ar fi acela din str. Cristian Tell și cel din str. Rabat, din București, au fost afectate sediilor Ambasadei Franței, respectiv Ambasadei Germaniei; fostul Ateneu al Tineretului a fost afectat sediului Fundației Culturale Române; fostul sediu al Asociației Tineretului și Studenților pentru Relațiile cu Națiunile Unite din Calea Victoriei nr.120 a fost afectat Grupului de Dialog Social;

La subcomisie nu s-au prezentat acte, deși s-au solicitat în repetate rânduri, din care să rezulte regimul juridic al proprietății. Nu s-a putut stabili astfel, când au fost construite, cine a fost proprietarul inițial, cu ce titlu le-a deținut fostul C.C al U.T.C.: a) ca organ al persoanei juridice care era proprietară – organizația U.T.C.; b) ca administrator precar în condițiile Decretului nr.149/1970, fiind preluate în baza acestui Decret de la organizațiile socialiste; c) ca titular al dreptului de administrare operativă directă, fiind vorba de bunuri proprietate socialistă de stat în terminologia Constituției și ai legilor în vigoare până în decembrie 1989.

Față de această situația, Comisia juridică în ședința din 29 septembrie 2004, a hotărât, cu majoritate de voturi, **să mențină concluziile primului raport** și ca atare a adoptat **raport suplimentar de admitere** a proiectului de lege cu cele două Anexe (Anexa nr.1 la raportul nr. XXIII/1274/2004 care cuprinde amendamentele admise și Anexa nr.2 care cuprinde amendamentele respinse de Comisie).

În concluzie, supunem spre dezbatere și adoptare, plenului Senatului, raportul suplimentar de admitere împreună cu proiectul de lege.

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor organice și urmează să fie adoptat potrivit prevederilor art.76 alin.(1) din Constituția României, republicată în 2003.

Președinte,

Senator Aristide Roibu



Secretar,

Senator Emilian Prichici



București, 4 octombrie 2004